

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francesco concertado
Apartado de Correos
Número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . 826
Interurbano . . 21

Martes 14 Junio 1927

MADRID

La industria naval española

Igual que mal pasión habrá influido, o igual mal consejo determinado la huelga de los obreros de la Constructora Naval en el Ferrol, más la una, o más el otro, o más la acción de ambos, no se comprende que se haya aplaudido por los obreros a esa violencia fuera de toda razón, porque cuando no se reaccionó la huelga con las condiciones del trabajo, ni con hecho alguno que derive de la Sociedad patronal incurriendo en ingratitud manifiesta, pues cuando la Constructora acaba de contribuir, presentando su mayor atención a su personal de empleados y obreros, y a las Asociaciones e Instituciones de usos y de otros, con la suma de 820.960 pesetas, más 800.028 76 al Instituto Nacional de Previsión y a la Caja Postal de Ahorros, con los mismos fines, no se acreditan, sino que, por el contrario, se niegan, los sentimientos que obligan a corresponder al bien recibido.

Es de esperar y ya hay indicios vehementes de ello, una completa rectificación de conductas, en bien de todos del interés público,—el cual no puede ser indiferente la marcha ordenada de una Sociedad industrial que tan alto pone el nombre de España—y de los obreros mismos, a quienes se preocupa que no les falte trabajo.

Hemos dicho que la S. E. de C. N., honra a España, y así es. Ya habé en ello en algunas de mis crónicas de este año, pero es bueno recordar las visitas de S. M. el Rey y el Presidente del Consejo y el Ministro de Marinas, hicieron a los Astilleros de Santander y Matagorri y a otros diversos establecimientos de esta Sociedad, en las cuales visitas el Subsecretario y sus Ministros eligieron calorosamente a los dignos gestores de la misma por la organización, desarrollo y nacionalización que viene dando a la importante industria de la construcción naval.

Elegios honestos y aentadores permiten recordar si se tiene en cuenta el satisfactorio resultado de las pruebas oficiales del crucero «Príncipe Alfonso» y las esperanzas fundadas que para el desempeño comercial asciende el lanzamiento de los tra-
nsatlánticos «Magallanes», «Marqués de Comillas» y «Juan Sebastián Elcano». ¡Quan dulce el recuerdo que tuvo y cuán sentidas las frases que con tal motivo consagró la Reina Victoria, madrina del primero de dichos buques, al glorioso «Magallanes»! De los otros dos buques fueron madrinas respectivamente como se recordará la Infanta Doña Isabel y la esposa del señor ministro de Marinas.

Pero es que la sociedad a la que venimos refiriéndonos como una de las entidades representativas de nuestro progreso industrial no sólo construye buques que puden ponerse a la altura de los que salen de los más famosos y antiguos astilleros de Europa y América, como el crucero «Barroso» de tan brillante actuación cuando el vuelo del «P. U. Ultra», y como los contratorpederos, a punto de terminarse, «Churreras» y «Alcalá Galiano», adquiridos por el Gobierno de la Argentina después de examinar otras de las principales constructoras del mundo, y como el «Reina Victoria» que tantas veces ha batido el record de velocidad; no solo, repito, construye buques, que a tantos avellan y magníficas extracciones superan, sino que también fabrica obuses de campaña, de los que ha entregado doce baterías a Ministerio de la Guerra y coches para la Dirección General de Comunicaciones; y material ferroviario del que la sociedad ha obtenido diversas órdenes de construcciones, entre ellas una de 26 unidades automotoras a diéctricas con destino a la línea a electrificar por la Compañía del Norte, de Barcelona a Manresa y otra de locomotoras de vapor para la Compañía de Madrid a Cáceres y Portugal.

Nosotros que siempre que tenemos ocasión visitamos los establecimientos de la Constructora, hemos adquirido el convencimiento de que en España, cuando las cosas se dirigen bien, a conciencia, por hombres competentes y patriotas, se alcanzan los más venturosos resultados. Nuestra

MILITARES

Ha llegado el teniente coronel de Caballeros don Pedro Gutiérrez Camacho.

& Regresa el teniente de Caballería don Manuel Ballester Verdejo, de Ceuta.

& Ha marchado a Salamanca el general y jefe de la Escuela Naval en el Ferrol, más la una, o más el otro, o más la acción de ambos, no se comprende que se haya aplaudido por los obreros a esa violencia fuera de toda razón, porque cuando no se reaccionó la huelga con las condiciones del trabajo, ni con hecho alguno que derive de la Sociedad patronal incurriendo en ingratitud manifiesta, pues cuando la Constructora acaba de contribuir, presentando su mayor atención a su personal de empleados y obreros, y a las Asociaciones e Instituciones de usos y de otros, con la suma de 820.960 pesetas, más 800.028 76 al Instituto Nacional de Previsión y a la Caja Postal de Ahorros, con los mismos fines, no se acreditan, sino que, por el contrario, se niegan, los sentimientos que obligan a corresponder al bien recibido.

Es de esperar y ya hay indicios vehementes de ello, una completa rectificación de conductas, en bien de todos del interés público,—el cual no puede ser indiferente la marcha ordenada de una Sociedad industrial que tan alto pone el nombre de España—y de los obreros mismos, a quienes se preocupa que no les falte trabajo.

Hemos dicho que la S. E. de C. N., honra a España, y así es. Ya habé en ello en algunas de mis crónicas de este año, pero es bueno recordar las visitas de S. M. el Rey y el Presidente del Consejo y el Ministro de Marinas, hicieron a los Astilleros de Santander y Matagorri y a otros diversos establecimientos de esta Sociedad, en las cuales visitas el Subsecretario y sus Ministros eligieron calorosamente a los dignos gestores de la misma por la organización, desarrollo y nacionalización que viene dando a la importante industria de la construcción naval.

Elegios honestos y aentadores permiten recordar si se tiene en cuenta el satisfactorio resultado de las pruebas oficiales del crucero «Príncipe Alfonso» y las esperanzas fundadas que para el desempeño comercial asciende el lanzamiento de los tra-

nsatlánticos «Magallanes», «Marqués de Comillas» y «Juan Sebastián Elcano». ¡Quan dulce el recuerdo que tuvo y cuán sentidas las frases que con tal motivo consagró la Reina Victoria, madrina del primero de dichos buques, al glorioso «Magallanes»! De los otros dos buques fueron madrinas respectivamente como se recordará la Infanta Doña Isabel y la esposa del señor ministro de Marinas.

Pero es que la sociedad a la que venimos refiriéndonos como una de las entidades representativas de nuestro progreso industrial no sólo construye buques que puden ponerse a la altura de los que salen de los más famosos y antiguos astilleros de Europa y América, como el crucero «Barroso» de tan brillante actuación cuando el vuelo del «P. U. Ultra», y como los contratorpederos, a punto de terminarse, «Churreras» y «Alcalá Galiano», adquiridos por el Gobierno de la Argentina después de examinar otras de las principales constructoras del mundo, y como el «Reina Victoria» que tantas veces ha batido el record de velocidad; no solo, repito, construye buques, que a tantos avellan y magníficas extracciones superan,

sino que también fabrica obuses de campaña, de los que ha entregado doce baterías a Ministerio de la Guerra y coches para la Dirección General de Comunicaciones; y material ferroviario del que la sociedad ha obtenido diversas órdenes de construcciones, entre ellas una de 26 unidades automotoras a diéctricas con destino a la línea a electrificar por la Compañía del Norte, de Barcelona a Manresa y otra de locomotoras de vapor para la Compañía de Madrid a Cáceres y Portugal.

Nosotros que siempre que tenemos ocasión visitamos los establecimientos de la Constructora, hemos adquirido el convencimiento de que en España, cuando las cosas se dirigen bien, a conciencia, por hombres competentes y patriotas, se alcanzan los más venturosos resultados. Nuestra

Tribunales

Juzgos para mañana:

Sociedad primera.—Lucena, tenencia de armas, contra Francisco Gómez Pérez; defensor, señor Pavón; procurador, señor Arévalo.

Hinojosa del Duque, cárceles, contra Antonio Montenegro Capille; defensor, señor P. Blasenc; procurador, señor Guerrero García del Buste.

Castro del Río, harto, contra Amador José Millán; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Barraza Ortiz.

Sociedad segunda.—Pozoblanco, hurtos, contra Andrés Aguilera Rubio; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Guerrero García del Buste.

Pozoblanco, tenencia de armas, contra Eduardo Sánchez y otro; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor La Cerda.

Pozadas, tenencia de armas, contra Antonio Carrasco Conde; defensor, señor Obregón; procurador, señor Guerrero García del Buste.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto contra Esteban Pérez Crespo, condenándole a 4 meses y 1 día de arresto mayor.

La Sala segunda sentencia en la causa de Aguilar, por tenencia de armas contra Francisco Jiménez Córdoa, y lo condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

En la del Juzgado de Fuentidueña, por asesinato, contra Cristóbal Ortiz Lupiáñez, es condenado a 17 años, 4 meses y 1 día de reclusión temporal y 10.000 pesetas de indemnización.

BAENA

FESTIVIDAD DE PENTECOSTÉS

Con toda solemnidad se celebró en la Iglesia del Espíritu Santo la fiesta de su titular, que anualmente le dedican las Religiosas de este colegio de niñas, con misa cantada, y oficiada por un nutrido coro de educandas dirigido por la reputada maestra de piano Sra. D. Feliciana Avilés; el sermón que estuvo a cargo del señor cura propio de Santa María la Mayor fué muy elocuente e instructivo.

La nota más simpática de dicha función religiosa, que se destacaba del hermoso cuadro que presentaba la artística Iglesia, adornada con gusto exquisito, llena de fervorosa y aristocrática exuberancia, fué un grupo de niñas vestidas de blanco, símbolo de la angelical pureza de las benditas almas, que celebraban en dicha fiesta sus desposorios con el Dios tres veces santo en el Sacramento del Amor.

Día memorable, fecha imborrable, quedando sellada en sus infantiles y cándidas almas, por ser el acto más grande y consolador de la vida cristiana.

Con gran devoción y compostura hicieron la primera comunión las extenderas niñas María del Pilar de Prado Santisteban, Carmencita Ariza Rosales, Paquita de los Ríos Muñoz, Natalia y Aurelia Alfonsa Valenzuela, Paquita Pérez Lucena, Teresita Toro Casado, Ceintina Pastor, Paquita Fries, Trinidad Vásquez, Luisa Giménez y Laura Contreras, las que en unión de sus compañeras del cumplimiento Pascual, una vez todo terminado, pasaron a uno de los salones de dicho colegio, y saborearon el rico chocolate, pastas y dulces que las Religiosas les tenían preparado.

Todas las niñas llenas de gana y alegría repartían preciosos recuerdos de su primera comunión a los asistentes al acto de quienes recibían expresivos pañuelos.

Nuestra enhorabuena a las preciosas niñas y a sus familias, y en especial a las Religiosas de dicho centro de enseñanza que tanto bien hacen a esta ciudad tanto en el orden moral, como intelectual.—CORRESPONDENCIA.

Córdoba-París

Galanadas elegidas para el público selecto.

CONDEMAR, 10

Zapatería Sapena

Galanadas de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE MARÍAS, 62

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Estándares, número 12 y 6

Sacarales: Oficina Gran Capitán; Ca-16 jardín, Gran Capitán.—Salones de baile en todos los establecimientos.

Catálogo de las minas de Córdoba

MONTORO

XXVII

PÓRDIDOS.—Aparecen en relación con los granitos, en trámites varios, a surtir y aplicar con frecuencia. En los Cabazos y debajo de los Ríos. En las cercanías del Atalaya del Júdío en trámites a granitos. Puntal de los Venados y Puerto de los Lobos. Al Oeste de Mañuecas y el Este del río Arenoso. Rojos al Sur de Mañuecas, en el kilómetro 27 de la carretera de Montoro a Ventas de Cardenales y verdes en Mañuecas.

SIENITO.—De tono verdoso oscuro aparece en las cercanías de la Aldea de Azul. En el Castillo de las Iahetas. Y en el Barrio del Reloj.

RESUMEN.—En el término municipal de Montoro se han catalogado los siguientes yacimientos minerales.

Antimónio, 5.

Arañico, 11

Bárbito, 1, como ganga de filones metálicos.

Bismuto, 18

Cinc, 2 Sin interés. Industria. Asociado al plomo.

Cobalto, 1. Unido al bismuto.

Cobre, 87.

Escoriales cobrizos. En dos ya explotados por plomo se ha sacado al-guna cantidad de cobre.

Quarzo. Gangas corrientes de los yacimientos minerales en ese término.

Fuertes, 1.

Grafito, 1. Confundido con la pizarra carbonosa.

HIERRO.—Bajo la forma de pirita de hierro y sin interés industrial se anota en cuatro lugares diferentes.

HULLA.—6 Bajo la forma de pizarras carbonosas, como curiosidad mineralógica.

NIQUEL.—2 Asociado al bismuto en las minas de esta sustancia.

OCRE.—2 lugares.

ORO.—3 Y asociado a los cobres y particularmente a los yacimientos de pirita arcaica.

PIROMATITAS.—14. Interesantes asomos por los minerales raros que a veces les acompañan.

PIRITA DE HIERRO.—8 Sin interés industrial.

PLATA.—Asociada al bismuto y al plomo. En tres lugares principales.

PLOMO.—177.

ESCORIALES PLOMIZOS.—7

TUNGSTENO.—64

TURMALINA.—2 y con los minerales tungstáticos.

AGUAS MINERO MEDICINALES.—25

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN.—Meres en citarse las arcillas, arenas, arcillas, calizas, canto rodado, concretos, cementados, cuarcitas, diábitas, dioritas, granitos, llamas, margas, pizarras, pétrolos y siénite.

A. CARBONELL T. F.

HACIENDA

Pages para mañana:

D. José Carrasco, don Francisco García, don Antonio Quintero, don José Gutiérrez, doña Purificación Serrano, don Juan Luque, don Blas León, doña Teresa Canedo, don Sebastián Ortíz, don Francisco Millán, don Camilo López, don José Vargas, don Antonio Pérez, don Francisco J. Santiago, doña Cecilia Cantón, don Rafael Blanco, doña Dolores Cañas, doña Ana María Zarita, doña Avelina Muñoz, doña Alberto Sánchez, doña Matilde Velasco, D. Gregorio Villén, don Rafael Jiménez, doña Rosario Chiquillo, doña Vicente Sánchez, señor Administrador de Correos, don António Vilalba, don Antonio Álvarez, don Luis Orálliz, don Felipe Gutiérrez, don Esteban Rodríguez, señor Presidente de la Junta de Abastos y señor Director del Colegio de Salesianos de Montilla.

Nosotros, entusiastas del precedimiento, nos delemos de que en Córdoba no se haya hecho nada así en ese sentido; y en estas líneas hacemos el ruego al público cordobés: «...de asidera clara fuente», a las autoridades que al que daña tiene que prestar su apoyo dando pruebas, como están dando en todo momento, de cómo se interesa la cultura pública; y, por último, a las autoridades profesionales cuya cultura y competencia acreditadísimas serán la mayor garantía de los futuros que habrá de conseguir el grupo de maestros que se lanzará a la empresa con ellos a la cabalza.

F. LUCENA RIVAS.

Anales de la Terre Verzé

SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMBREROS Y MUEBLES

LA PALMA

Venta de todo clase de maquinaria, maquinillas y camas, sombrerería en todos los tamaños y medidas especiales.

REYES MARÍA I.—OFICINAS

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 81

La formación de los Maestros

Los viajes de estudios

II

Hasta ahora la Junta de Ampliación de Estudios que funciona en Madrid había hecho llegar algunas migajas de su presupuesto a la clase del Magisterio en forma de pensiones para el extranjero; pero en tan cortados casos y con tal clase de requisitos, que no

del primero a segundo quedó en la madrugada. Porque cosa todo el mundo que la gratitud nació con que nos gratificó la Comisión de festejos (no es que somos orgullosos) pero en aquella ocasión nos pareció una hamilla eterna, por lo que por el joven señor Ochoa fui rechazada, con el aplauso de todos los músicos y palmas al sacerdote.

Con las razones que expone creo lo bastante para que se convenzan aquellos que no conocen la labor de este director durante sus 27 años de actuación y que siempre ha tenido el estimulo en tener una agrupación a la altura de las mejores de los pueblos de la provincia y tanto es así que al anunciarlo el citado concurso él mismo animó al Ayuntamiento a preparar la banda para él mismo, y al permitirme su estadio, anuló él mismo, aunque solo fuera para dirigir las obras de concurso, la fatalidad no lo quiso así, pero no importa.

Con lo cual queda demostrado que la banda iba en condición de obtener alguna calificación dentro de los modestos elementos que la componían y el comportamiento de ella, que fué, según los inteligentes, bueno.

Nada más, señor Director, essayando de haber dicho lo bastante para que no se ponga en duda (cuando ya soy un viejo) la incompetencia de dirigir una banda... ¡¡¡Llevan razón!!! Mi banda está huérfana de esos movimientos modernistas de «gimnasia sueca».

De V. ayto. n. s., Luis Ochoa Amor, Director de la Banda de esta villa.

11-6-1927.

VILLALOBOS VENTURA PARTOS Y MATRIZ CONSULTA DE 2 A 6. Gondomar, núm. 6 - CORDOBA

DEBUT FORENSE

Ante la sesión segunda se ha visto hoy la causa seguida en el Juzgado de Fustato Obezuna, por el delito de lesiones, contra Rafael Jiménez Valverde.

Constituyan el Tribunal los magistrados señores Pérez Martínez, González Alegre y Jiménez Clavería. La representación del Ministerio Público la ostentaba el abogado fiscal don Mariano Granados y de la defensa habían hecho cargo el joven letrado don Rafael Quintela Barrios, que por vez primera actuaba, siendo acompañado por su maestro el señor Enriquez Barrios.

Desarrollóse la prueba y ante ella solo podemos hacer constar su cometido la habilidad demostrada por el novio abogado, que manifestó como un éxito avenido a las lides jurídicas.

Luego que el ministerio fiscal elevó a definitivas sus conclusiones provisionales, la defensa modificó las suyas provisionales y formuló con carácter definitivo y en forma alterativa, que no existía delito en los hechos realizados por su patrocinado o que de existir concurrían a su favor las circunstancias 5.º del artículo 8.º o las 3.º, 5.º y 7.º del artículo 9.º del Código penal.

Concedida la palabra a las partes para fundamentar sus tesis, el representante de la Acusación pidió la señor Granados en breves pero eloquentes frases se dirigió al nuevo Letrado señor Quintela Barrios, exhortándole a que entre los dos ideales que en la realidad se presentan, el materialista del Sancho Panza y el espiritual de Don Quijote, no duda y por esto únicamente que siempre aspiraría una más alta nobreza de sentimientos. Siguió después analizó la prueba y reiteró del Tribunal una sentencia de severidad con sus conclusiones definitivas.

D. Rafael Quintela Barrios comenzó su brillante informe dirigiendo respetuoso saludo a los señores Magistrados que constituyan el Tribunal y haciendo un estudio de la misión que les está encargada actualmente, remontándose a comparar su significación en los albores de la vida de los pueblos.

Tuvo amables frases para el ministerio público y para la justicia corporación que le recibía en su seno, deseando que el compañerismo se con-

virtiera en fraternal unión de todos los colegiados.

Agradeció a su Ilustre maestro don Manuel Marqués, la iniciación que le debía en sus conocimientos de derecho, y tuvo para él frases de sincero afecto.

Demostró sus dotes oratorios en el estudio de los hechos y sus conocimientos jurídicos en el análisis de la prueba en lo que demostró su vasta cultura.

Fue muy felicitado por los numerosos amigos y compañeros a quienes después obsequió.

A las felicitaciones recibidas uniónos la nuestra muy sincera, deseando al señor Quintela Barrios muchos y continuados triunfos en su honrada profesión.

MONTILLA

DON ENRIQUE COSCOLLAR RUIZ DE SALAS, HA MUERTO

En la mañana de ayer 13, ha fallecido el que en vida fue culto abogado don Enrique Coscollar Ruiz de Salas.

Era el señor Coscollar, modelo de hombres honrados, por lo que Montilla se le quería lo indecible. Lo mismo tenía el señor Coscollar, frases simpáticas para el rico que para el más humilde trabajador.

Nuestros que conocemos a don Enrique desde que vestíamos la blusa de tipógrafo, nos afirma la pérdida del hombre artista, hoja de esta beldad Montilla.

Fue director de varios periódicos locales, de un cuadro artístico, que se llamó «Álvarez Quintero». Fundó una agrupación musical titulada «Amigos del Arte», donde demostró ser un artista consumado. Dijo varias obras teatrales escritas y muchas más óperas musicales.

A guias de esas obras fueron presentadas en Córdoba con aplauso.

Montilla entrara no sabe lo que ha perdido. Pierde a un gran hijo, a un gran artista y a un hombre honrado, que en todo momento ha sabido granjearse las simpatías y el afecto de sus conclusiones definitivas.

D. Rafael Quintela Barrios comenzó su brillante informe dirigiendo respetuoso saludo a los señores Magistrados que constituyan el Tribunal y haciendo un estudio de la misión que les está encargada actualmente, remontándose a comparar su significación en los albores de la vida de los pueblos.

Tuvo amables frases para el ministerio público y para la justicia corporación que le recibía en su seno, deseando que el compañerismo se con-

virtiera en fraternal unión de todos los colegiados.

El sartiro constituyó una importante manifestación en que temeró parte las diferentes clases sociales.

La banda del municipio, dirigida por el señor Gutiérrez marchaba detrás de la carroza fúnebre.

Figuraban en la cabeza del duelo, el padre político del difunto, el Arcipreste don Luis Fernández, Excmo. Señor Marqués de Cardellos, el párroco del Santo, don Rafael Castillo, don Juan Ascaso N. de Prado, don Matías, don Francisco y don José García de la Puerta, nuestro alcalde señor García, capitán de la guardia civil don José Mirazo Moyà y otras distinguidas personas y deudos del difunto.

Recibía la familia doliente y muy particularmente su digna esposa doña Carmen de la Párra, el más sentido pésame de este modesto cronista a la par que elevamos una plegaria al Todopoderoso por el alma del difunto.

Con esta crónica, hemos rendido el postre tributo al que en vida fué nuestro maestro, nuestro compañero en la prensa y nuestro gran amigo.

RAFAEL GARCIA SANCHEZ

14 Junio, 1927.

Notas de la provincia

DE UN HURTO

El vecino de Almodóvar don Francisco Natera Rodríguez, denunció ante la benemérita que al levantar se de descansar en su domicilio había notado la falta de una cartera en la que guardaba 600 pesetas en billetes de Banco, 40 en plata y varios documentos.

Siguió gestiones practicadas resultando que Joaquín López Díaz, de 19 años, penetró en el domicilio del señor Natera por un balcón que daba acceso a la calle, el cual se hallaba abierto en ocasión de que dicho señor se encontraba descansando, durante la referida catarata.

Dicho individuo quedó detenido, promulgándose las diligencias a fin de conseguir el rescate de lo hurtado.

En la aldea Siñillas (Fuente Palmera) ha sido detenida Carmen Fernández Basa, que hace algún tiempo venía arrejando piedra sobre el tejado de los domicilios de sus vecinos Antonio Castillo Gómez, Juan Navarro Jiménez y José Fernández Brusto, causando daños de alguna importancia.

INFRACCIONES

Por infringir la vigente Ley de caza han sido denunciados en Almodóvar Antón Carrasco Contreras y Rafael Morales Lara, y en Montoro Juan García Polido y Claudio Navarro Alta.

REVERTIDA

En La Carlota en una taberna de Juan García Quintana, aguardaron roya Francisco Carmena Gómez y Antonio García Choble, resultando el primero en la frente de un silex que le dió su contrincante.

El agresor fue detenido y el lesionado fue curado por el médico don Francisco Adams Ortiz.

De Sociedad

Esta mañana ha llegado de Madrid el Comisario regio de la Exposición Ibero Americana don José Cruz Compte, quien en el rápido de la tarde regresó a Sevilla.

— Mañana a Madrid irá don Francisco Pellicer de Romero de Torres, econcipiado de sus hijos: la escultora señorita María y don Rafael.

— Después de aprobar el curso brillante a notas regresaron de Madrid los estudiantes jóvenes don Rafael y don Manuel Enriquez Ramírez, que cursan sus estudios en el colegio de Jesuitas de Chamartín de la Rosa.

— Se encuentra en La Posadilla nuestro querido amigo y colaborador El Duende Rural.

— Se halla en Córdoba el exvicepresidente de la Comisión provincial y querido amigo nuestro don Pablo Murillo Torrico.

— Se encuentra en Córdoba, don Rafael Torre Aguilar Tablada, empleado de la policía de investigación de la República Argentina, que en breve marchará a San Francisco de California.

— Llegó de Madrid don Carlos Palanca La Chica, hijo del gobernador civil de la provincia.

NOTICIAS

IGLESIA DE LOS DOLORES

Ha sido necesario suprimir en esta Iglesia la misa de días en los días de trabajo y la de once y media los festivos por no haber sacerdotes disponibles.

FESTIVAL

El día 15 a las once de la noche en su domicilio social Méjiques, 11, tendrá un festival la «Unión Mercantil Recreativa».

NUEVOS BACHILLERES

Han terminado el grado de Bachiller en el Instituto Nacional de 2.º enseñanza de nuestra capital, los distinguidos alumnos de la Academia Espíritu: don Antonio Carrete González Meneses, don Luis Pérez Herrero, don Diego Carbonell Delgado, don Antonio Colistet Vega, don Daniel Gómez Machín Rey, don Miguel Zamora Herrador y don Mateo Vázquez Asensio.

Son dignos de especial mención la aplicación y los dones intelectuales de estos jóvenes durante sus estudios por el joven don Arturo Carrete González Meneses, que ha terminado este segundo grado de enseñanza con el evidente haber de «excepcionales sobresalientes» y diez y siete matriculas de honor.

Muy de veras felicitamos a tan aprobados jóvenes, a sus padres y a sus maestros.

TOMA DE HABITO

El sábado 18, a las once, se efectuará en el Monasterio de la Encarnación Oisterciana la imposición del santo hábito a la señorita Isabel García Gutiérrez, que en el Claustro llevará el nombre de Sor Encarnación de los Remedios.

Actuará en dicha ceremonia el capellán de este Monasterio don Fernando Aguilera.

Serán padrinos don Feliciano Cabrera Calero y su digna esposa doña Presentación García y García, prima de la postulante.

Asistirá a dicho acto una lucida orquesta.

OPERACIÓN FELIZ

La distinguida señora doña Aurora Clemente, esposa de nuestro particular amigo el agente comercial D. Santiago González González, se encuentra completamente restaurada de la delicada intervención quirúrgica que le practicó el especialista Dr. Villalobos Ventura. Estará bien.

MONTÓN DE PINDAD

El jueves próximo 20 de los corrientes tendrá lugar en este Municipio la subasta pública de alhajas procedentes de ese fallecido en la Oficina Central durante el mes de Agosto último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse.

Pedrá ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Vicente León Horcas, de herida contusa en el codo y dedos puñaladas y fractura de la mano derecha; Rosario Lambé Moya, de herida contusa en la región frontal; Víctor Raúl Campos, de herida contusa en el párpado inferior derecho y José de la Haba Otero, de herida contusa en la pierna derecha.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 40 60, a la sombra 32 40. Mínima 16. Barómetro 744 50.

MUERTO POR EL TREN

El tren 208 arrolló ayer en el Puentito del Alcalde al obrero Jesús López, el cual quedó completamente muerto.

DESCARROLLO

Ayer en las inmediaciones de la estación del Vacío, se detuvo el tren 1015 a consecuencia del descarrilamiento del eje de ruedas portadoras de la máquina 610 que lo remolcaba. A las 21 26 quedó expedita la vía, continuando el tren su marcha con cinco horas de retraso.

NUEVOS MAESTROS

Han terminado la carrera del Magisterio los alumnos de la Academia Espíritu: don Juan Arroyo Gómez, don Antonio Priego Arostegui, don Rafael Giménez Poyato, don José Arna Mora, don Pedro Casañas Villanueva y don Juan Berenguer Jiménez.

Felicitamos a los nuevos Maestros a sus padres y a sus distinguidos profesores.

SUCESOS Y DESGRACIAS

En el Matadero sufrió un accidente José Vicente Moreno, el cual resultó con una contusión con hematoma en la región frontal.

En las inmediaciones del Marrubio fue arrollado por un auto Manue Gómez Martínez, que sufrió contusiones de cuarto grado en la región parietal derecha y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Isabel Cañada Ruiz sufrió moradura por un perro en la casa sin número del Puerto de San Agustín. Traasladada a la Casa de Socorro se le apreciaron挫伤 en el muslo izquierdo.

En su domicilio, Olieras 17, sufrió quemaduras de tercer grado Domingo Navarro García, el cual recibió asistencia en la Casa de Socorro.

MUJICAS

Han sido detenidos: Vicente León Horcas (a) Caja, que ha sido desbarajado despedazado al Guardia de Seguridad número 12, al que trató de desarmar; José Castellón Molina (a) Peña, que estaba reclamado; José Molina Fernández, denuncia en la Comisaría que en el trayecto de La Rambla a Córdoba se le ha extraviado una maleta, en la que guardaba varios trajes y pares de calzado; por malos tratos a José Serrano Arro, se ha deudado José Herrero Arosa; el chef Francisco Moreno Sánchez de nuncia a Alfonso Capitán Calejo, que se niega a abonarle el importe de un servicio de automóvil.

SE VENDEN

Una puerta con cancelilla, para un portón. Darán razón, en la calle Diego Méndez, 18, de 4 a 6 de la tarde.

Francisco Guerrero Barrios

Instalador electricista

Año XIII, 22 — CORDOBA.

PEÑARROYA

BODA ABISTÓ DRATA

El día 10 a las seis de la tarde tuvo lugar el salsero matrimonial de la bellísima y muy modesta señorita Santina Mchediani y Mchediani con el rico propietario don Manuel Mchediani Gómez.

Bendijo la unión nuestro querido parroco don Luis Ramírez ante el altar de la Inmaculada, lugarezco de las esfinges Mchediani y Ema Mchediani y Ema Mchediani, asociadas como Hijas de María, de cuya Asociación ha sido digna secretaria la novia durante muchos años.

La bella natural de la desposada, realzada por las galas nupciales, fue admirada por la selecta concurrencia que asistió al acto, constituida por las personas más distinguidas de esa villa. Terminada la ceremonia todos los invitados se trasladaron a la casa de los padres don Manuel Ramírez Ramírez y doña Auxiliadora Gómez, quienes con la amabilidad con que ellos saben hacerlo les obsequiaron espléndidamente con exquisitos y finos dulces y abundantes bebidas.

Lameyapareja, terminado el cumulo, ocuparon el auto del novio, marcharon a la estación, donde tomaron el tren que los conduciría a Madrid y a otras poblaciones.

Recibieron los conyugues nuestro querido y querido Dios que disfrutaran una luna de miel interminable.

Con tal motivo hemos tenido el gusto de ver en este a doña Antonia Hernández Gómez y a su distinguido esposo don Juan

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Otros precios facilitada por el Banco Central.

Deuda Interior 4 por 100 69'65

Deuda Exterior 4 por 100 85'15

Deuda Amortizable 5 por 100

1920 98'00

Deuda Amortizable 5 por 100

1917 92'10

Banco de España 656'00

Banco Central 115'00

Compañía Arrendataria de Ta-

bacos 203'00

Compañía anónima Mengemor 355'00

Cédulas Hipotecarias 4 por 100 0'00

Cédulas Hipotecarias 5 por 100 98'90

Cédulas Hipotecarias 6 por 100 108'80

Frances 22'80

Libras 28'14

Dólares 5'80

Liras 00'00

POLÍTICA

Rector

Ha llegado a Madrid el Rector de la Universidad de Mallorca, don Rafael Palma en vista de estudios.

Ha visitado ya las principales universidades de Europa para conocer sus adelantos.

Firma de Hacienda

El Rey ha firmado un decreto declarando la exención absoluta de la contribución territorial durante plazo que se fija en los treceños de la zona del Llobregat que se utilicen para el puerto franco de Barcelona.

Autorizando la permuta del edificio de la capitán general de Burgos por su cuartel.

Autorizando la adquisición de un edificio con destino a Delegación de Hacienda de Barcelona.

Concesión de un suplemento de crédito al Ayuntamiento de Málaga para que este satisfaga el importe de las obras realizadas desde 1910 a 1915 en edificios arrendados para atracciones militares.

Nombrazo inspector de la 4.ª zona de alcoholos a don Fernando Perlquist.

Es administrador de la Aduana de Vigo a don Juan Pérez Cuerva.

Otros nombramientos de Aduanas.

Estella

El Marqués de Estella ha sido hoy cumplimentado por los jefes y oficiales franceses que han venido a Madrid a tomar parte en el centenario histórico internacional.

Les ha impuesto la cruz blanca del Mérito Militar.

Enfermos

El general Jordana ha regresado de Alicante, donde estuvo dos días, y ha tenido que guardar cama por sufrir un cólico hepático.

El ministro de Instrucción Pública se halla ligeramente indisputado.

Nueve hijos

En la «Gaceta» se publica hoy una disposición en virtud de la cual se aplican los beneficios de la ley a familias numerosas a Valentín Carrión Martín, vecino de Pedarraga Puebla.

Fomento

Una comisión de ayudantes de Obras Públicas ha visitado al Conde de Guadalhorce para pedirle determinadas mejoras para el Cuerpo.

Ha breve se dictará una disposi-

3.ª SUCURSAL DE EL METRO Concepción, 28 y 30

Se recomienda la visita a esta casa para surtirse de Camisetas a la medida y demás artículos para Caballero y Niño que constituyen su Especialidad. También ofrece un importante surtido de telas blancas de todas las marcas ESPECIALES Y EXCLUSIVAS de esta casa, así como de telas las marcas conocidas.

En ropa para Cama y Mesa y Artículos de viaje hay gran surtido a precios reducidos.

HAY DE OCASIÓN Colchas de seda a precios infimos.

Precios fijos.—Pago sobre mercancía

NOTA.—Los encargos a la medida se cobran el 20 por 100 al hacerlos.

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES

DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

El guardabarros ha declarado que el día se hallaba cerrado.

El aviador Pinedo

En Cuatro Vientos

A las tres de la tarde nos comunicó que acababa de llegar a Cuatro Vientos, procedente de Barcelona el aviador marqués de Estella.

Le recibieron el marqués de Estella, el jefe de aviación, el embajador de Italia y otros personajes.

Marruecos

Parte Oficial

Zona Oriental: Sin novedad.

Zona Occidental: Las fuerzas de Capo han ocupado con poca resistencia el zoco de Sidi Ben Dercut.

Sin más novedad en toda la zona de nuestro Protectorado.

Defunción

Durante la noche pasada ha fallecido el jefe Krich, que gozaba de gran prestigio en la cábila de Tensman.

Barcelona

Buen precio

Se ha celebrado hoy la subasta de un kiosco de bebidas de la Rambla de Canalejas. Se ha adjudicado al mejor postor que ha dado por el kiosco, quinientas pesetas diarias.

Los billetes

Hay ha continuado la cola en las ventanillas del Banco.

Ha disminuido mucho el público que quiere cambiar billetes.

Solo se han habilitado por esto dos ventanillas.

Homenaje

Esta mañana en el gobierno civil se ha verificado el homenaje al general Correa, al que se ha entregado el diploma de la Real Academia Hispano Americana de Letras y Ciencias de Cádiz.

El general Correa agradeció el homenaje.

Guardameta

En el rápidos ha marchado a Madrid el célebre guardameta Ricardo Zamora.

Catástrofe ferroviaria

La primera noticia

Murcia.—En la estación de Alcantarilla una máquina salta ha chocado con un tren fruter, resultando heridos varios empleados del tren.

Más detalles

Murcia.—El choque ocurrió cerca de la estación de Alcantarilla, donde se hallaba detenido un tren fruter.

La máquina de un tren de mercancías procedente de Torres Cotillas, entró a toda velocidad, no obstante hallarse el disco cerrado.

El marqués de Estella brindó feiticio a Pinedo y haciendo votos por la prosperidad de la aviación de Italia.

Le contestó el embajador de Italia que agradeció las frases de Estella.

Dice Pinedo

Hablamos con el marqués de Pinedo y nos dijo que el viaje desde Barcelona había sido bueno.

Le preguntamos que cual era mejor el viaje de Europa a América o el de América a Europa.

Contestó que este era más difícil incluso por la bruma,

Ensalzó los vuelos de Lindbergh y Chamberlin.

Considera imposible actualmente el establecimiento de una línea comercial aérea entre Europa y América.

Han salido trenes de socorro de Murcia.

Todos convienen en que el culpable de lo ocurrido ha sido el maquinista del tren de mercancías.

Hace falta para ello aviones de más capacidad y que gaste menos energía.

La tarde de Pinedo

El marqués de Pinedo, después del banquete, marchó a la embajada a descansar.

Esta tarde irá al Aero Club, donde habrá un vino en su honor.

Esta noche hará que en la embajada, al que asistirá la colonia italiana.

Mañana recibirá el Rey a Pinedo.

Probablemente mañana continuará su viaje a Roma.

Miscelánea

De Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de Guerra publica lo siguiente:

Circular dando instrucciones sobre el curso de tiro de fusil que comenzará el día 20 del actual.

Ora circular en la que se hace saber al ejército el excesivo efecto que ha producido al Rey la fiesta de aviación, por la disciplina, capacidad técnica de la tropa etc.

Los billetes

Hay la mayoría de las entidades bancarias y muchas establecimientos particulares han recibido billetes del Banco desinteresadamente.

Con ello ha vuelto la confianza al público.

El Banco ha habido tales, pero menor que los días atrás, desapareciendo en algunos momentos.

Aunós

El ministro del Trabajo ha sido visitado por don Victor Pradera y por una comisión de la Academia de la Historia.

Este le habló de la celebración de un congreso científico con carácter histórico que se celebrará con motivo de la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

Ecos palatinos

En la Casa Militar del Rey se ha celebrado hoy un banquete en honor del mesón.

Asistieron el Rey, el general Be

resguer y los ayudantes.

Entre los donativos recibidos en Palacio para la ciudad universitaria figuran los siguientes:

Sezado, funcionarios del mismo, 5.000 pesetas; Altos Hornos de Bilbao 5.000 y Conde de Zubiria, 10.000.

Notas financieras

La nota saliente en el mercado de valores es el cambio internacional y dentro del mismo el alza de la libra esterlina.

Con relación a nuestra moneda avanza la libra esterlina en la semana 38 céntimos.

Con respecto a otras divisas también se nota subida. Únicamente el Franco va sosteniéndose a un cambio alrededor de 124 francos por libra.

En España hará cuestión de unos meses, aprovechando el favorable cambio de nuestra moneda, se adquirirán bastantes miles de libras esterlinas que muchos dejarán en saldo en distintos Bancos de Inglaterra.

Puede hoy que algunas naciones extranjeras han adquirido barcos en los astilleros ingleses y como deben hacer los pagos en libras se están preveyendo de ellas, haciendo negociaciones con partidas adquiridas por particulares españoles.

Otra moneda hoy que llama la atención por el rápido de la subida y ésta es la lira.

La subida es obra exclusivamente de Massolini. El croata ha pedido estadios para hacer tan sólo unos días hizo una visita a Italia.

Causa del rápido ascenso de la divisa italiana es la política de protección a la industria italiana.

La importación se ha prohibido y exclusivamente las primeras materias pueden importarse.

Italia carecía de fábricas de tejidos hoy se han montado bastantes.

Italia carecía en absoluto de carbón por lo tanto es necesario la importación, dicho carbón se adquiere casi en su totalidad a Inglaterra.

El mayor consumo de carbón es para los ferrocarriles.

Como quería que Italia es muy rica en saltes de agua hoy se van aprovechando y la electrificación en los ferrocarriles se va haciendo general, con lo que se obtiene la disminución de gasto del carbón.

También la falta de fábricas son movidas por la electricidad.

Para el pago de la importación del carbón y de las primeras materias de entrada necesaria, se ha adquirido por los comerciantes italianos obligados por el Gobierno gran cantidad de oro de firma que la lira no sale y por lo tanto solo circula dentro del territorio italiano.

La subida de la lira ha causado perturbación, no entre los naturales sino en el más número de extranjeros que como turistas acuden a Italia. Entre los primeros se ha establecido y también por orden del Gobierno una especie de relación en donde si las mercancías están más altas, los sueldos y los jornales han subido proporcionalmente.

La vida para el extranjero resulta enormemente cara. Se atribuye a Massolini la idea de hacer subir la lira para que esta sea respetada del mismo modo que hoy día es respetado el italiano que antes de su advenimiento al Gobierno se le temía en su concepto inferior al de los naturales del resto de Europa.

La vida para el extranjero resulta enormemente cara. Se atribuye a Massolini la idea de hacer subir la lira para que esta sea respetada del mismo modo que hoy día es respetado el italiano que antes de su advenimiento al Gobierno se le temía en su concepto inferior al de los naturales del resto de Europa.

La vida para el extranjero resulta enormemente cara. Se atribuye a Massolini la

